

美国70%的房子使用家用中央空调

湖南家用空调步入“中央”时代

当这两个词相“结合”，“诞生”的可能就是空调产业的新方向。

8月31日，格力、美的两大空调厂商湖南区负责人都笃定地告诉记者，空调消费的下一站“天后”，将是“中央”时代。

但，路仍然很远。

据了解，目前中国家庭户式中央空调的使用率仅占空调行业的5%左右。而在美国，这个数字已经超过70%，在日本已经超过50%。

只要是略微高档的精装修公寓，总会在楼盘促销广告中标上安装了家用中央空调（也称户式中央空调），这基本成了精装修房的标配。

而在普通市民眼里，中央空调属于“贵族”空调，印象中，只有大型企业和写字楼用得上。

但是，目前这种固有观点正在改变，格力电器湖南分公司副总经理张平说，随着人们生活水平的不断提高，住房面积的扩大，大型公寓及别墅的建设发展加快。传统的分体空调器已不能满足需求，家用中央空调热度逐渐上升。

湖南美的相关负责人甚至断言：家用中央空调适应了现代居室绿色环保健康的发展趋势，将会成为未来大众空调消费的主流。

价格已经不是阻止家用中央空调进入寻常百姓家的主要因素。

以三室两厅的户型为例，如果购买



家用中央空调。

分体式空调，客厅一台柜机，若是变频的柜式空调，约需七八千元至一万元，变频的壁挂空调每台需两千元至四千元，三个卧室需三台，如果餐厅和客厅是分开的，还要再加一台，这样加起来和中央空调的成本相差不是特别大。

“现在的房价如此之贵，省下的几平米空间也值回票价了。”张平笑言。

湖南美的上述负责人宣称，该公司在湖南的家用中央空调市场保持150%的增长，“但该产品推广度达到欧美水准，还需要两三年时间”。

机，不会影响建筑物的整体美观。

室内机多隐藏在厨房、门厅的吊顶内，通过风管和送回风口进行送风、回风，不会影响室内装修，同时减少使用房间的噪音。它可以根据房间的大小形状，选择送回风口的位置，以保证室内温度均衡。

注意

水电施工就要进场安装中央空调

装修前就必须确定是否安装户式中央空调，以便设计师在设计方案时合理地将空调位置与装修效果协调起来，并且把室内机和出风口的位置定好。设计时有两点需注意，装饰面灯槽不能经过出风口，以免影响空调使用效果；卧室空调室内机安装位置不要安装在正对头吹的位置。

进入水电施工阶段后，开始安装室内机、室外机，还有连接室内外机的空调铜管。当装修各个阶段全部完工之后，才开始安装出风口和后期配件。

设计师建议

利用角落做出风口

一般中央空调管道加吊顶大概需要30厘米左右的高度，如果层高本身不高，设计得不够巧妙，就会显得很压抑。现在的家用中央空调考虑到层高的问题，设备往超薄型发展。如果在衣柜上方、过道等处设置出风口，就不会影响整体的层高。一般家里总有几根梁，梁的高度约为28厘米，出风口设计在梁的附近，把梁一起包在吊顶里，会显得更美观。

■记者 邢云

百科全说

家用中央空调是啥

家用中央空调是一种介于大型中央空调和家用壁挂机及柜机之间的小型中央空调系统。大面积住宅和别墅采用一套家用中央空调系统，就可以满足所有房间的需要。

家用中央空调一户只有一台室外

又一国产电视厂商投奔“云电视”

TCL携手腾讯发布全球首台超级智能云电视

电视产业的“新主角”亮相。短短两周时间内，6大国产彩电品牌先后宣布智能电视升级，集体押宝“云电视”。

■记者 杨迪

8月28日，TCL一举发布其四大系列超级智能云电视：云·逸Z11、云·博V8200、云·卓V7300、云·尚E5300；并与腾讯携手启动TCL全球“云生活”战略。

这已是半个月来，第六家沾上云概念的电视机厂商。8月16日，海信在北京发布个人智能电视“iTV”，推出自己的云电视概念。17日，海尔率先推出全球首款“云电视”。

一天后的18日，创维也在北京召开发布会，推出云电视，并宣布将于今年国庆期间规模量产铺向市场。一周之后的24日康佳联合中科院在深圳推出智能云电视。25日，长虹在深圳长虹科技大厦召开云电视新品发布会。

业内人士指出：国内电视厂商“一窝蜂”扑上“云电视”，除了销售疲软的内忧之外，苹果、谷歌等国际IT巨头对电视机终端制造领域的“虎视眈眈”也是原因之一。

在外界的双重重压下，国产电视厂商纷纷打出“概念牌”，试图挖掘一条新出路。

此次TCL推出的四大系列超级智能云电视，采用了领先的云计算和云存储技术，并率先植入腾讯QQ软件。

携手腾讯，是TCL的重大举措之一，作为腾讯全球首家TV战略合作伙伴，TCL是目前唯一支持QQ视频通讯的电视品牌。

智能电视加速进入“云时代”，TCL集团高级副总裁、TCL多媒体CEO赵忠尧表示，“这种改变可以用一个形象的比喻来解释，智能电视就如同是以前家庭常备的煤气罐，而进入超级智能云电视时代，就如同大家用上了管道煤气，随时、随需使用。”

相中就买

湖南苏宁可买到TCL超级智能云电视

TCL超级智能云电视将于9月2日全球同步上市，当天下午4点，湖南苏宁37家门店可买到，购TCL指定机型还有TCL大礼包赠送。



8月28日，全球著名彩电企业TCL在广州举办“云·赏天下——TCL全球‘云生活’”战略暨云电视发布会。

百科全说

什么是云电视？

云电视代表了智能电视最先进的方向，不仅具备了目前智能电视的所有功能，还独有一系列领先功能：软件可更新，实时升级，实现内容的无限扩充和升级；用户可自由对任何界面进行智能操控；终端安全卫士，有效防护个人信息及网络安全；还可连接“家庭云”、“娱乐云”、“教育云”等所有云端，通过连接“家庭云”，可进行家电的物联，自由控制家庭中的洗衣机、冰箱等各种设备等。